



Knihovna Václava Havla zpřístupnila část unikátního archivu fotografií Oldřicha Škáchy

Praha, 16. 12. 2024

Knihovna Václava Havla představuje jedinečnou Galerii kulturních osobností na fotografiích Oldřicha Škáchy. Vznikla výběrem z jednoho sta tisíc snímků. Jde o jeden z autentických a originálních zdrojů poznání novodobé československé a české historie.

„Na projektu jsme s fotografem Ondřejem Němcem pracovali celý rok, a to jsme si mysleli, že už archiv Oldřicha Škáchy docela známe a orientujeme se v něm. Přesto Ondřej nacházel další a další výjimečné snímky, jejichž úpravě věnoval stovky hodin práce. Byla to vpravdě objevitelská a restaurátorská mise v útrobách archivu, přičemž většinu snímků od chvíle jejich pořízení nikdo neviděl a máme proto radost, že se práce vyplatila a od nynějška je mohou obdivovat všichni, kteří mají o osobnosti naší novodobé historie zájem,“ dodává jeden z autorů projektu a vedoucí archivu Knihovny Václava Havla Martin Vidlák.

Oldřich Škácha patřil k blízkým souputníkům a přátelům Václava Havla od sedmdesátých let dvacátého století. Dokumentoval nejprve disent v okruhu Pavla Kohouta, zčásti dobu Havlova prezidentství a v plné míře i poslední léta jeho života a ex-prezidentské působení. Na fotografiích, které teď Knihovna Václava Havla zveřejňuje, zachytil umělce, hudebníky, spisovatele, filmové tvůrce, výtvarníky a vědce šedesátých let, z nichž mnozí byli po sovětské okupaci vytlačeni z veřejného prostoru, nebo naopak těch, kteří si vydobyli respekt právě v době komunistické normalizace. Najdeme mezi nimi Jana Wericha, Milana Kunderu, Věru Čáslavskou, Josefa Škvoreckého, Karla Ančerla, ale i řadu málo známých umělců. Některé fotograf zaznamenal jednou, jiné naopak dokumentoval po několik desetiletí. Galerie kulturních osobností má v současné době na tři sta umělců na bezmála sedmi stovkách fotografií.

Souborné Škáchovo dílo se řadí mezi významné zdroje československé a české kultury druhé poloviny dvacátého století. Knihovna Václav Havla získala pro archiv kompletní celoživotní dílo Oldřicha Škáchy včetně autorských práv v roce 2015. Galerie kulturních osobností k nahlédnutí zde: <https://oldrichskacha.cz/galerie-osobnosti/cs/>.

Projekt byl uskutečněn za finanční spoluúčasti Evropské unie prostřednictvím Národního plánu obnovy a Ministerstva kultury České republiky.

Knihovna Václava Havla / www.vaclavhavel.cz

Mária Pfeiferová, tel.: 606 645 166, maria.pfeiferova@vaclavhavel.cz